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Politica externă 

Normalizarea raporturilor cu Rusia 
Semnarea acordului româno-rus 

O telegramă primită delà ministrul 
României la Varşovia, anunţă guver
nul că Sovietele s'au declarat de acord 
cu preciziunile cerute de România şi 
sprijinite de Polonia şi cari preciziuni 
urmează să fie trecute în textul pro
tocolului rus. 

I Acordul fiind astfel făcut, România 
I va semna alături de Polonia protoco-
I Iul şi s'a dat delegaţie d-lui Davilla, 

ministrul României la Varşovia ca să 
meargă la Moscova să semneze acest 
protocol care este o confirmare în 

I Răsăritul Europei a politicii concreti-
I zate prin pactul Kellogg. 

Problema optanţilor 
Discuţiunile dintre delegaţiunea noa- | Cercurile noastre oficiale cred că 

stră şi cea ungară, care au loc la San- | aceste tratative se vor sfârşi în curând, 
Remo, se desfăşoară sub auspicii fa- j ajungându-se la un aranjament satis-
vorabile. ! făcător pentru ambele ţări. 

Politică şi economie 
De-atâtea ori s'a putut con

stata cu cea mai precisă claritate, 
că nu există un duşman mai ne
îndurat al economiei, decât poli 
litica. Specialiştii industriei, eco
nomiei rurale şi comerţului, ar 
putea cu mult mai uşor să se în
ţeleagă între ei, dacă sinceritatea 
lor nu s'ur încurca mereu în sâr

mele tendenţios întinse şi cari 
toate se aglomerează în mâna a-
totputerniciei politice, Economis
tul popular, fie el teoretician sau 
practician, nu poate să fie mai 
cuminte, decât numai atât, cât îi 

\ îngădue vederile politice ale par
tidului din care face parte. 

Politica în loc să servească 
; interesele economiei, le îngenun
chează până la servilitate. Şi de
sigur, aceasta nu este un feno
men sau apariţie actuală, ci un 
caz cronico-istoric în toate ţările 
Europei. Aşa a fost în Franţa 

\ bourbonilor, aşa în Austro-Un-
• garia habsburgică, aşa în Rusia 
; ţaristă, aşa în Prusia hohenzol-
^ternilor. Cu cât era mai „pronun

ţat" absolutismul, cu atât mai 
; mult îşi subjuga intereselor sale 
; politice toate ramurile de comerţ 
: ale popoarelor. 
I Sub era democratică de azi se 
\ impune o schimbare radicală ! 
iDar şi acum sunt încă „învâr
tite" toate ramurile economiei 
[noastre naţionale, de mamelucii, 
F puşlamalele, hrăpăreţii şi sper-
I tantineştii fostelor guverne ! ! Sau 
l nu este aşa ? Priviţi în jur. Câte 
[coate-goale de ieri nu sunt azi 
multi-milionari, rămânând şi pe 
mai departe ca îndrumătorii (?) po
litici ai economiei noastre naţio-

[ nale ? ! Priviţi căile ferate ! 
I Democraţia, — şi actualul gu-
tvern este un exponent al demo
craţiei, — trebue să-şi înscrie în 

! programul său : ridicarea voinţei 
populare la voinţa de stat şi re-
edificarea spiritului politic pe o 
bază cu totul nouă. Cercetând do
rinţele şi nevoile pe cari le are 
fiecare individ singuratec al unui 
popor, şi-apoi toate, asumate în
tr'o dorinţă aproximativă şi ti
pică a poporului, — ne dau ca 
rezultat o directivă economică des
tul de precisă. Moţilor, — să le 
dăm pădurile ! 

Să fim înţeleşi. Mai întâi : 
uşurinţa de trai, apoi politizare. 
Mai întâi: „binele" economic 
obştesc şi apoi partidul ! 

(cb.) 

Familia Haţiegan din Cluj, a sufe
rit o grea lovitură prin pierderea ma
giei lor, o distinsă matroană, în etate 
de '72 ani, a cărei înmormântare va 
avea loc Duminecă în 10 curent, din 
Capela cimitirului. 

Cursul de 
La ce curs stabilizăm? Aceasta e 

ţntrebarea ce a fluturat în nltimele 
zile pe toate buzele şi a preocupat 
toate cercurile, nu numai acelea în 
legătură directă cu operaţiunite de 
bursă sau de bancă, ci pe fiecare ce
tăţean. Fiindcă viitorul curs al leului 
interesează deopotrivă pe ceice au 
bani, pe ceice au datorii de încasat, 
sau datorii de plătit, pe orice produ
cător care voeşte să ştie valoarea 
muncii sale în acest moment. 

S'au svonit diferite cifre. Unii pe 
bază de supoziţii, au putut crede chiar 
că guvernul ar putea decide stabili
zarea la trei centime elveţiene. Ştirea 
nu pare verosimilă. O asemenea scă
dere a valoarei leului nu corespunde 
nici puterii sale de cumpărare în ţară 
ca şi în afară şi nici intereselor ge 
nerale ale economiei naţionale. Afir
maţia guvernului că leul va fi stabi
lizat în jurul cursului zilei, e singura 
demnă de crezare. 

Credem că stabilizarea se va face 
la 3,10, adică cu o diferenţă de două 
trei centime faţă de cotaţia zilei la 
Zürich. Această diferenţă e în avan
tajul Statului, fiindcă îl va elibera în 
bună parte de datoria sa la Banca 

Unanimitatea partidelor 
Trecem peste discuţia cu caracter 

mal mult personal, din şedinţa de Joi 
a Camerei. Incidentul lorga-Duca, care 
voind să fie o clarificare între două 
partide a fost mai mult o polemică 
ad-personam îşi avea locul într'o altă 
şedinţă, decât aceea consacrată ratifi
cării unei noui politici financiare a 
statului român. Şi e păcat că duelul, 
la un nivel destul de scăzut, între cei 
doi oameni politici, a redus caracte
rul solemn cuvenit şi câştigat de acea
stă şedinţă. 

Intr'adevăr, cu rezervele partidului 
liberal la împrumutul chibriturilor, toate 
partidele, în impresionantă unanimitate 
s'au declarat în favoarea stabilizării 
monetare, în favoarea unei schimbări 
totale a politicei financiare şl implicit 
economice dusă până acum. Chiar 
partidul liberal, autorul acelei politici, 
a adus o adeziune de bun simţ politic 

Politica internă 

stabilizare 
Naţională şi nici nu va turbura viaţa 
economică generală. 

In orice caz, aşteetarea va fi de o 
scurtă durată, dacă, aşa cum a lăsat 
să se înţeieagă ministrul Finanţelor, 
cursul nou al leului faţă de aur va fi 

~Tiotărât prin iege în chiar şedinţa de 
azi a Senatului. 

Votarea legii în aceiaşi zi Ia Ca
meră va împiedeca speculaţiunile de 
bursă asupia monetei şi va permite 
ca, chiar mâine dimineaţă, la deschi
derea bursei, operaţiunile să se facă 
pe baza noului curs. 

Nu e nevoe, pentru J ixa rea cotei de 
stabilizare, să se aştepte lansarea îm
prumutului extern, cum au argumen
tat unii confraţi. Banca Naţională e 
în măsură să asigure noul curs îm
potriva oricărui atac, graţie acordului 
însheiat cu toate băncile de emisiune 
din Europa şi cu Banca Federală de 
Rezerve din New-York. Disponibili
tăţile de devize ale Băncii Naţionale 
şi creditul ce i-a fost deschis în acest 
scop de „A patra internaţională", acea 
a creditului, îi permite să privească 
fără teamă soarta monetei româneşti 
stabilizate. 

în favoarea stabilizării 
la legiuirile guvernului. Este o legiuire 
pentru exprimarea căreia am fi dorit 
să vedem la tribună pe dl Vintilă 
Brătianu. De ce oare a lipsit? 

Stabilizarea monetară, operaţiune de 
covârşitoare importanţă pentiu toată 
desvoltarea unei ţări, cere consensul 
întregei opinii. Reforma prezentată de 
guvernul Maniu s'a bucurat de acest 
consens. Toate partidele româneşti, 
toate partidele minoritare, până şl 
partidul socialist, au afirmat înţelegerea 
lor cu această nouă politică. E poate 
pentru întâia dată când într'o che
stiune de interes intern se realizează 
această unanimitate de aprobare. Pen
tru creditul extern, pentru tăria mo
netei naţionale în faţa străinătăţii, acea
stă demonstraţie de stabilitate poli
tică factor esenţial în stabilizarea 
monetară, e de cea mai mare va
loare. 

Un exemplar 3 Lei. 

Probleme sociale. 

Moravurile vremii 
de Corioian Bărba t 

Mai deunăzi am văzut la cafeneaua 
New-York între două uşi, pe un tâ
năr ofiţer, care îşi pudra cu un gest 
graţios vârful nasului şi îşi ticluia că
rarea cu un pieptănaş de păpuşe 
Atunci mi-am amintit cu un zâmbet 
ironic, de câte-ori bărbaţii au râs de 
cochetăria femeilor... Mi-am amintit 
că unii au făcut-o cu vehemenţă, ca 
moraliştii din vremea veche, alţii cu 
surâsul, ca Al. Dumas, care spunea 
adesea de femei, că se'mbracă când 
în clopot, când în umbrelă.... 

* 
Bărbaţii ca şi femeile se supun u-

nor mode destul de schimbătoare şi 
capricioase.... întâi, pentru îmbrăcă
minte, pe urmă pentru pieptănătură şi 
mustăţi.... „Du côte de la barbe est 
la toute pouisance", a zis Molière. 
Şi dacă aş fi un grav savant v'aş 
spune că acum două mii de ani, în 
epoca contimporană mamutului, ornul 
cavernei avea şi el cochetăria lui, îşi 
fabrica brice de ras din pietre ascu
ţite şi tăioase, care s'au descoperit în 
pământ şi sunt specimene absolut au
tentice. Dar să trecem cu vederea şi 
să ajungem la timpuri ceva mai apro
piate de noi. 

Să ne amintim de coafurile bărba
ţilor din epocile trecute, de pletele 
buclate, de perucile pudrate, de piep
tănătura „à Ia Capoul", de cărarea 
într'o parte, de cărarea !a mijloc, de 
părul dat pe spate, care pare să fie 
astăzi singura pe piacul bărbaţilor, 
Dar cine ştie ce alte fantazii şi mode 
au să ia şi bărbaţii ca şi femaiîe, delà 
Indieni sau Arabi ? 

Aceştia îşi rad tot craniul cu ex
cepţia unei mici tufe de păr, pe care 
şi-o lasă în creştet. Moţul acesta, cred 
ei, le serveşte să meargă după moarte 
de-a dreptul în rai, căci de el aresă-i 
apuce Mohamed ca să-i ridice la c e r ! 
La noi, eu cred că ar putea servi băr
baţilor ca să fie msi uşor conduşi de 
soţiile respective ! S'ar odihni la mulţi 
cu^ ocazia aceasta vârful nasului ! 

în ceeace priveşte modul de-a purta 
mustăţi, aceleaşi mode schimbătoare. 
După barbă au apărut favoritele, pe 
urmă ciocul, mustăţile àia Kaiser Wil
helm, şi în fine englezeşti, ca să sfâr
şească într'o desăvârşită dispariţie, şi 
ce este mai nostim, e că în Franţa, 
lipsa de mustăţi era socotită ca demnă 
de dispreţ; de aceea era şi adoptată 
ca uniformă pentru chelneri, valeţi şi 
vizitii de case mari. 

Astăzi însă printr'o ciudată întorsă
tură a lucrurilor, tot tineretul şi nu 
numai ia noi, dar în toate ţările, a 
găsit lipsa de mustăţi atât practică 
cât şi frumoasă ! 

* 
Şi să mai spunem acum noi băr

baţii că nu suntem cocheţi ! 

G Â N D U R I 

— De cuvântul îndrăsneţ cel slab 
se îngrozeşte, cel cuminte nu îndrăz
neşte să-1 spună, eroul se teme de el, 
iar prostul îl pronunţă liniştit. 

* 
— Pe cine nenorocirea nu-1 învinge, 

pe acela îl întăreşte. 
Cori. 

©BCU Cluj
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Literare — Culturale — Artistice 

învitatie la dans 
Doamnelor mele — 
dansul începe — poftiţi I 

Orchestra lasciv fredonează, 
ritmul mimează dorinţi, — 
se dansează. 

Flori de lumini incolore 
plouă pe sini, voluptate ; 
braţe 'ncordate 
murgii dorinţelor nouă înfrânează -
se danseoză. 

Paşii 'nvenină dorinţi 
în unghii roz-albe 
şi dinţi. 

Doamnele mele — 
dansul sfârşeşte — grăbiţi ! 

Pierrot de Carnaval. 

Rânduri pentru o necu
noscută 

Negruţei 

îmi ieşi mereu în cale,., 
Frumoasa mea copilă. 
In păinjenişul privîrei tale, e prins 

dorul meu. 
Şi cu vraja farmecelor tale mi-ai 

răpit liniştea şi ai sădit în inima mea 
o floare miraculoasă, necunoscută mie 
până acum, a cărei parfum mă îmbată 
cu cea mai dulce adiere de visuri. 

Şi sufletul meu furat de imaginea 
chipului tău de păpuşe, pribegeşte, 
pe drumuri noui, purtat de un dor 
hain. 

îmi caut liniştea şi n'o găsesc, 
Liniştea mea, 
o porţi tu cu t ine! 

I. C. A. 

Figuri italiene 

Gabriele D'anminzio 
Wilhney Warren, care a vizitat a-

cum vre-o doi ani pe Gabriele d'A-
nnunzio, descrie astfel vila sa Cla-
sura silentium de pe Lac de Garde: 

„Discutând, am scoborât spre Lac 
de Garde, printre tufişuri de lauri. La 
hotarul proprietăţii poetului am dat 
peste o ancoră înfiptă în pământ, iar 
lanţul ei, departe, la douăzeci de me
tri, da ocol unei căsuţe de marinari. 
d'Annunzio mi-a destăinuit că aceşti 
marinari, spre a arăta cât sunt legaţi 
de el, au înfipt ancora în pământul 
lui, ancora cu lanţul ei... 

Ce simbol ! Toată Italia a aruncat 
o ancoră şi un lanţ nevăzut pentru 
poetul ei nemuritor". 

Iar Robert de Montesquiori, o fi
gură originală a literaturii franceze, 
descrie astfel chipul lui d'Annunzio, 
după el, fiinţa cea mai seducătoare, 
care a existat vre-odată : 

„Chipul lui, pe care orbii nu-1 so
cotesc frumos, ia câte-odată înfăţişeri 
de frumseţe cu atât mai izbitoare cu 
cât chipul e nedesăvârşit şi alcătuit 
din contraste... Cele mai emoţionante 
din aceste minute expresive sunt a-
celea când masca-i pierde combati
vitatea factice şi vioişia prefăcută ; 
tristeţea privirii şovăitoare în marginea 
pleoapelor, aduce atunci din adâncul 
sufletului ceva veşted, care nu vrea 
să reînvieze; nările se deformează şi 
colţurile gurii se lasă în jos cu atâta 
disperare, încât exprima oroarea ne
spusă de a fl de faţă Ia un supliciu 
de care nu ţi ar putea fi milă. Odată, 
întrebându-1 unde e bucuria pe care 
o cerea existenţei, poetul îmi răs
punse: „de multă vreme, viaţa mea 
nu se mái sprijină decât pe dureri"... 

Oct. Metea. 

Cronica teatrală 

Tragedie în 5 acte 
de Ernest Legouve. 

— Traducere de Edgar Th. Aslan — 

Subiectul deşi înprelucrare modernă, 
a rămas totuşi o piesă clasică, cu o 
acţiune bazată pe originalul scris de 
Sofocles. 

E un lucru constatat că piesele cla
sice displac publicului de azi. Cauzele 
sunt multiple şi nu e locul să le dis
cutăm aici. Şi totuşi conducerea T e a 
trului Naţional a avut o bună inspi
raţie când a readus pe afiş din nou 
piesa clasică: „ M E D E E A " . Era oare
cum o cvasi demonstraţie, că teatrul 
nostru posedă talente incontestabile 
pentru tragediile clasice. 

D-na Olimpia Bârsan în interpre
tarea Me Jeti a avut fără îndoială o 
seară de glorie a talentului domniei 
sale. A fost ni :u mult decât artistă. 
A fost: „ M E D E E A " ! Lupta între iu
birea ei .pentru lasou şi dragostea pen
tru copii) ei, îiitreagî cascadă desbu-
ciumări, culminate in furia geloasă a 
femeei-mame, şi-au găsit în jocul 
d-nei Olimpia Bârsan pe cel mai ex
presiv şi potrivit interpret. 

Rolul lui lasou mai puţin complect 
şi mai puţin afişat, a fost tot aşa in
terpretat cu mai puţine resurse de 
reuşită, de di Zaharia Bârsan. Hotă
rât! Delà dânsul am aşteptat mai 
mult. Mai bine în rolurile lor au fost: 
D-na Atena Dumitrescu în „Creusa", 
D! Ştefan Braborescu în „Orfeu" şi 
Dl Psatta în „Creon". 

De relevat jocul D-şoarei Păpuşica 
Constantinescu în „Licaon". 

Ionel C. Arnăut. 

Repertoriul Teatrului şi Operei 
române — Cluj 

Duminecă, 10 Febr 1929 [matineu] «Mireasa 
vândută", [seara] „Medeea". 

Luni, 11 Febr. 1929: „Samson şi Dalila" cu 
concursul d-l»i John Sullivan. T 

Marti, 12 Febr. 1929: „Procurorul Hallers". 
Mercuri, 13 Febr. 1929 : „Aida" cu concursul 

d-lui John Sullivan. 
Joi, 14 Febr. 1929: „Prinţesa îndepărtată", 

pentru copii. 
Vineri, 15 Febr. 1929: „Relache". 
Sâmbătă, 16 Fbr. 1929: „Medeea1'. 
Duminecă, 17 Febr. 1929 : [matineu] „Procu

rorul Haller", [seara] „Trubadurul", cu 
concursul d-Iui John Sulhvan. 

„Când purtam cu mine soarele",.. 
Este titlul noului volum de poeme ale 
poetului Valeria Bora. Asupra acestui 
volum vom reveni într'un număr viitor 
al ziarului. 

COLABORATORII NOŞTRI 
Ionel C. Arnăut 

Catalogul presei din 
România 

Am primit noul „Catalog al Presei 
din România" pe aaul 1929, editat de 
Agenţia de Publicitate Rudolf Mosse 
S. A. din Bucureşti. 

E a V-a ediţie scoasă de Agenţia 
Rudolf Mosse care, prin Catalogul ace
sta, aduce un real serviciu comerţului 
şi industriei, cărora le dă bune îndru
mări în privinţa publicităţii în ziarele 
şi revistele din ţară. 

E un ajutor eficace ce se dă vieţii 
economice a ţării, fără să mai vorbim 
şi de faptul că presa românească are 
un indicator al ei permanent. 

Catalogul se oferă gratuit tuturor 
întreprinderilor principale şi se poate 
ceredela editura: Rudolf Mosse S. A. 

.1 V .::>: 

Mişcarea în diplomaţie 
Proectata mişcare în diplomatie se 

va face abia pe ziua de 1 Martie. 

O iată cu dl Gitta Davilla va fi 
mutat la Washington şi di Fr. Manu, 
consilier de legaţie în locul domnului 
Sturdza, care va fi înaintat ministru 
Ia Riga. 

La Varşovia va fi numit dl B o e -
rescu sau Bilciurescu delà Sofia. 

E vorba că la Berna să fie numit 
dl canonic gr. cat. dr. Coltor depu
tat din Blaj. 

Dl Caius Brediceanu va trece mi
nistru al ţării la Vatican. In locul dlui 
Ghica, astăz' ministru Ia Roma, la 

Qu'ririnal şi care va fi mutat, Ia 
P a i s , va veni dl C. Antóniádé. 

Este interesant a şti, că în diplo
maţia României din provincia noastră 
— deşi s'au împlinit 10 ani delà „u-
nire" a fost numit până acuma un 
singur ministru p'euipotenţiar în per
soana dlui dr. Caius Brediceanu abia 
în anul 1926 de fostul guvern liberal. 
Dl canonic dr. I. Coitor ar fi aşa al 
doilea ardelean în serviciul diplo
maţiei. 

Ori provincia noastră reprezintă 
V3~a parte din întreaga ţară, prin ur
mare am avea dreptul să avem mai 
mulţi în diplomaţie" ! Oare guvernul 
de astăzi, considerat guvern ardelean 
îşi va face datoria ? B . U. 

F O I 
D-nii miniştrii Al. Valda-Voevod 

şt D R loanfţescu au fost în zilele 
de 7 şi 8 1. c. la Cluj, unde au luat 
parte ia balul „Chemării*. 

Presa şi d na Emilia dr. Raţiu. 
Ziarul „Dimineaţa" delà 8 Aprilie 1927, 
sub semnătura distinsului condei zia
ristic bucureştean, dl Liviu P. Nasta, 
scrie: 

„Dar când vorbim da această mare 
generaţie, cuvine să ne aducem aminte 
de văduva celui care a fost în fruntea 
acelor mişcări, de d-na Raţiu. Şi tre-
bue să o facem nu numai pentrucă a 
fost tovarăşa Iul Ioan Raţiu, că a stat 
alături de el în timpuri grele şi în 
primejdii — ci pentrucă i-a continuat 
opera cu însufleţire şi cu aceiaşi ab
negaţie, ajungând nu odată la porţile 
temniţei pentru sentimentele naţionale 
cari şi-au găsit întotdeauna expresiu-
nea în iniţiative fericite, angajând fa
milia românească întreagă în lupta de 
desrobire. 

A suferit mult pentru idealul căruia 
şi-a consacrat viaţa. Devenise un sim
bol al luptei româneşti, şi a ştiut să 
sporească strălucirea numelui ce-i lă
sase Ioan Raţiu, cucerind locul uneia 
din personalităţile cele mai de seamă 
din Ardeal pe tărâmul activităţii sociale, 
culturale şi politice". 

Cu ocazia incidentului de onoare 
dintre d-nii C. Pavel directorul Ope
rei şi a Teatrului Naţional din Cluj şi 
Vladimir Nicoară ziarist, acesta din 
urmă a refuzat să-şi constitue martori 
adresându-se justiţiei. 

La Facultatea de drept a fost azi 
promovat de doctor în drept şi ştiinţe 
de stat dl căpitan N. ISPAS din jan
darmerie. — Felicitări. 

La Facultatea de drept examenele 
din sesiunea Februarie se vor ţine 
între 16 şi 28 înscrierile se fac până 
în 15 inclusiv. 

Nou procuror general. Aflăm cu 
plăcere că unul dintre cei mai distinşi 
magistraţi, dl Dr. Emil Zaharia consi
lier la Curtea de Apel, a fost numit 
procuror general. 

Concordatul, se spune că, în curând 
va fi depus pi biroul Camerei. Dl A. 
Vlad a şi întocmit proiectul de lege 
pentru ratificarea lui. 

D na Agata Bârsescu la Cluj . Pen
tru ziua de 15 Februarie este anun
ţată sosirea d-nei Agata Bârsescu la 
Cluj, ca să sărbătorească 45 ani de 
viaţă artistică. 

Societăţile culturale din Cluj, pregă
tesc celei mai mari artiste a României 
o călduroasă primire S e va organiza 
şi un banchet în onoarea artistei, care 
va juca pe scena Teatrului Naţional, 
rolul principal din „Medea". 

Unele ziare au adus ştirea, că ma
gistraţii români din părţile minoritare 
vor fi înlocuiţi cu minoritari. Ne place 
să credem că această ştire este o sim
plă născocire. 

Populaţia oraşului Cluj în zece ani 
din urmă a crescut aproape la duplu. 
In 1918, oraşul avea 73.000 locuitori, 
Ia 31 Dec. 1928, s'a ridicat la 123.114. 

5 Bonca Ardeleana şi Cassa de Economii 5 
£ S. Â. C. « 
^ Cluj, Piaţa Unirii Nr. 32 (Casa proprie) ^ 

•••••• 

4$ Este cointeresată cu : Chrisoveloni, Bucureşti şi w 
• Banca Comercială Ungară din Budapesta. 1̂ < > 
• £ 

Sucursale: Arad, Braşov, Oradea, Sibiu, ^ 
^ Târgul-Mureş şi Turda • 
• * 

J Succesorul lui B u z e c k o j 
F. K U C K Telefon 12-29 • • H U W ^M? H m Telefon 12-29 

REGELE FERDINAND Nr. 2 

Mare magazin bine asortat 
cu articole de modă de tot 
felul pentru Dame şi Domni. 

t 

Pânzături cu preţuri foarte convenabile. » 

©BCU Cluj
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E X A D R U A N C A 
Tipografia Str. Regina Maria No. 4 3 . C L U J Librăria Str. Regina Maria No. 43 

Fondat 1908 ^m^m^mmm^^«—.^ niiMi Telefon 124, 

Cetiţi cu ateniţe lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice ocaziune avefi lipsă de ea ! 
Lis ta c ă r ţ i l o r a p ă r u t e în ed i tura p r o p r i e : 

300' 
150 
80' 

100 
80 

200' 
300' 
250' 

45 
45' 
35 
35 
40 
15 
75' 

250' 

15-— 
15 — 
2 0 - -
15 — 
20-— 
20'— 
20-— 
15-— 
20-— 
20-— 
15-— 
1 5 - -
15 — 
2 0 ' -
1 5 -
20'— 
20 — 
15'— 
10'— 

1 5 ' — 
15 — 

Cărţi juridice : 
'JDrept Cambial" de Dr. Anca I. Leontin 
„Compendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 
JCartea Funduară'' „ „ „ 
„Codul de Falimen t" „ „ „ 
Procedară de concordat forţat" » » m 
„Legea despre Proc. de execuţie" adnotată şi prov. cu 

jurisprudenţâ Bartha Dr. şi Dr. Hancu 
„Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 
/jurnal de termene advocaţtaie" legat tare 
„Legea Corpului âe advocaţi şi Regulamentul" 
„Legea Pertăreilor" 
„Criza Valutară" de Şerban Dr. 
,.Legea splrtucaselor" „Szesziôrvén> " de Zîch 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advoca 

Terminologia Juridică rom. mag." 
Vademecum Juridic" 

„Dicţionar juridic' maghiar-român broţat 200, Legat 

teatre poporale. 
Lhada năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere tle Ion Giorge-Arini 
,Dada" (comedie ţigănească i act) de Patriciu Chişu 

A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţanu 
t,Doamna mea" (poporală 1 act) „ . 
„Domnul Primar" (poporal ă 3 acte) „ „ 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) . ,, 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) 
„Maestrul Caproni" (comedie întrun act) 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 
„S'a dus" (poporală 1 act) rie Nie. ,. 
„Gardul fermecat" (poporală 1 act) 
„Zece fete de măritai" (comedia 1 act) 
„Copii nosirii" (piesă teatrală tn 3 tablouri) 
„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) 
„Petitorii" (comedie 1 act) 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) 
nPuiu codrului" (piesă haiducească 3 acte) 
„Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 
„In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 30" — 
„Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt, licee 15-— 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20' — 
primăriţa" comedie în două acte de Rusu 3 0 ' — 
„Şeiătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20 '— 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 15'— 

• „ion Sgărcitiil* piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 10'— 
Jlon şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 15'— 
.Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 25 '— 
„Vis realizat" comedie într'un act de Ioan V.M. Răscucil5'— 
„D/n Răsbol* piesă teatrală într'un act de Ioan V. M. Răscuci 15"— 
.Vânătorii"fanlazie dramat. 1 act de Aurel Şerbănescu-Buzău20'— 
„Dragostea lai Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablour 

de Eugen Ciontea 2 0 . — 
,Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 20* 
„Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel ŞerbănescuBuzău4o* _ 
„Dumnezeu veghează" pop. m. 3 acte de I. Ser. Seghereano^1  

,La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) deP. A. Chişiu 1 5 -
„Ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 15«— 
«Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 15-— 
„Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioară 15-

La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţariu 20' 
„Văduva cu farmece" piesă 3 tablouri de Nie. Ţânţariu 20' 
Soacra Domnului Profesor" com. într'un act de A, Ţinţariu 20' 
B'a stricat lumea" piesă pop. într'un act de N. Ţinţariu 20*— 
„Coada Veacului" (comedie 1 act) de Ion Gruiu 20.— 
,Nevestele noastre" (piesă poporală 1 act) de M. Tomşa 20,— 
,C/ne vrea îl va moşteni" comedia într'un act de 

A. Şerbănescu, Buzău 25'— 
„Dracul" piesă într'un act, de M. Costin 15'— 

monoloage, Dialoage, Umoristice : 
Catastrofa lut Noe" monolog de Patriciu Chişu 10 

Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„Teofil" monolog ,. , ; 10 
.Umoristice" " cu 112 diferite glume pipărate de.rîs de Cosii20 
Zmeul l'a însurat" monolog de Simeon Rusu 10 
In pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 

,Băiălie'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 15 
Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10 
Popic însurat" monolog comic de Ioan Niţă Secoşanu 10 

,Ca flăcău" monolog comic » » » » 10 
,Bucuroae servilor" dialog comic de » „ , 10 
.Opoznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 10 
,Ştrul" pacostea jidovească (mon. corn.) de Ion Giorge-Arini 10 
„Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-ArinilO 
.Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
.Ţiganul Deputat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 10 
,Devlă mare'n ţigănie" (dialog) de Serafim Cioară 10 
Baba Cloanţa" monolog de Serafin Cioară 10' 
.Pocăitul" monolog de Serafin Cioară 10 
Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10 

„Ţăranul la Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 10'— 
„Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10'— 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 10'— 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10'— 
.Ţăranul la târg" (m. în versuri) de I. Ser. Sighereanu 10.— 
„Lume 'ntoarsă" (Scenetă comică) de Sebastian Meliu 15— 
„Gluma lui Lae Bumbu, (triîog comic) de I. N. Secoşan 10 — 
„Culă Buloi la strajă (scenetă comică) de I. N. Secoşan 10 — 
„Stan Răpoi la Don-Primar (scenetă com.) de 1. N. Secoşan 10 — 
„Cum a scăpat sasul din armita lai Franz Iosif* monolog 10 — 
„Cum a umblat A lam cu ungjrul în petite" manolog 10 — 
Toderică beţivul (monolog) de S. Russu IO'— 
Solomonarul (dialog) 10 — 
Sloim din Maramureş (dialog) 10-

Difaiits, cântece, doine, chiuituri 
şi versuri : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30 '— 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15'— 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20'— 
„Imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10"— 
„iubirea" (notă muzicala) pentru Pian şi voce 15"— 
„Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 20"— 
„Carte de visuri de noapte" 25 '— 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10"— 
„Vezi ce face beatara dracului* 8"— 
„Wiorele" poesii de Rusu 10'— 
„Scănteuţa" doine, chiuituri şi strigături vol. II. de S. Rusu 20 '— 
„Colinde" adunate de S. Rusu 15"— 
,,Chiuituri* şi doine din popor adunate de Iustia Ilieşiu 30 '— 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10'— 
„Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 10'— 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 40 '— 
„Album de modele" româneşti pentru cusături" 100--
„Trepetnicut" pentru tălmăcirea seninelor omului 5 '— 
„istorie si Fantasie" de I. Pavelea învăţător 20 '— 
„Aventurile lut W. Gotthard" roman 10'— 
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 10'— 
„Vislri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15*— 

Cărţi da rugăciuni şi preoţeşti: 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 100™ 

„ „ „ I n pânză 150— 
» » , In piele 300— 
„ » în piele lux pt dame 400 -

„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe
cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cal. şi gr. ort. separat 2 5 — 

„Pus-ai pe capetele lor cunună" cuvântări la cununii de 
George Mânsat protopop on. 60 — 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 1 8 0 -
„Predlcl la morţi* de proL I. Marga 60 '— 
„Predici pentru postul mare* (adu duplu) de I. Marga 5 0 ' — 
„Femeea Creştină* de Ruschek , 20 '— 
„Cartea Măngăerii* de Mânzat 10 — 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicàla* de Mânzat 10'— 
„Visul preacuratei Născ, de Dumnezeu* 15'— 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hrtstos" 15' — 

Cărţi şcolare şi altele : 
„. lullu Caesar De bellogalllco LI. şi VI." Tr. Popa 4 0 ' — 
„Dr. Szentpéteriné.'Haller Zsuzsa ABC." 20 — 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 20 — 
„Lec//í de limba română" (pentru învăţarea limbii) ţ g g 

de Mureşan Sabin 25'-— 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 '— 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10"— 
Certificate şcolare y2 coală bucata Lei 1'50-
Hărţl şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10'— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15"— 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15'— 

Médicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine 2 5 0 - -
„Registrul facerilor" (naşterilor) 85 '— 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 '— 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15'— 
„Carnet de control medical" 20"— 
„Recoltajul plantelor medicale" 10 — 

Tipărituri advocaţtaie 
1. Contract de cumpărare-vânzare loo b. 15o Lei. 
2. Contract de închiriere loo 15o 
3. Cererea pentru ordin de plată loo » 15o » 
4. Acţiunea cambială sumară loo n 15o 
5. Cererea pt, exec. de escont loo n 15o 
6. Nota Speselor loo n 15o n 

7. Publicaţiune de licitaţie cu condiţii, 4 pag. loo n 2oo 
8. Propunerea de acusă loo » 15o 
9. Obligaţiune loo loo » 

10. Act de desfiinţare de ipotecă loo » loo n 
11. Procură nouă loo n loo n 
12. Cererea de acţiune loo ff 15o » 
13. Acţiunea loo n 15o 
14, Acţiunea Sentinţă în lipsă loo m loo 
15. Publicaţie de licitaţie, jum. coală loo tt loo » 

2 "E. 

o 

o 

u 

(8 
ca 
& 

XQ •a a 
es 
E o 
o 
CB 

J 

Ó 
b . 
CB 

£» 
JB 
O 
CB O. 

'5>-
o 
~u 
O a. 

B 
cu O. 

ŢB 

« -
s 

"S. 
cu 

.S ' 3 

CB 
s s 
M? 

KB 
W 

eu 
•a 
KB •a c 
CO 

o u 
es 

J 

K3 

es 
it) 
CB 
<U 
O 
CB 

ca 
im 

"S 

i 

E d i t u r ă s t r ă i n ă 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca I. Leontin legatLei 400* — 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 6Q-— 
Ccrs elementar de Drept Roman 

ed. III. de I. C. Cătuneanu Lei 30Q-— 
Legea Chiriilor Lei 30*— 
)ournal de termene advocaţiale legat Lei 250*— 
Buletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu Lei 500*— 
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 100*— 
Xsvoarele de Drept Roman de Cătunean 30*— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Voi. I. Lei 290. Vol. Ii. Lei 300. Vol. III. Lei 280. 
i'urisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul I—IV. Lei 1000*— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casafie 220'— 
EliTiente de Ştiinţă Financiară 

J e Dr. Leon 
istoria Dreptului Roman de Prof, 

Onişor 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici 
Legea Persoanelor juridice 
Legea pentru dobândirea naţionalităţii. 
Lege pentru unificarea admnistrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulamentul pt. administrarea pădurilor 

comunale 
Lege privitoare la unificarea unor dispozi-

ţtuni de Procedură civilă şi comercială 
Colecfiunea terminilor şi cuvintelor 

juridice român maghiar Lei 250"— 
Legea şi Regulamentul legel generale 

de pensiuai Lei 40*— 
Legea XXXIII din 1896 despre Pro

cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 76*— 

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de: Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. UI. IV. V. VI. Lei 480*— 

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 50*— 

Colecţiune de legt, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 60*— 

Cota Of ivii Lei 80*— 
Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 40*— 

Lei 200*— 

Lei 300*— 

Lei 400*— 
Lei 25*— 

25*— 
30*— 
40*— 

15«— 

15 — 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 3 0 — 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp—Blaşiu — Lei 80*— 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 400*— 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. fasc. I. II. III. şi vol. III. Lei 500*— 
Legea tutelară şi testamentele „ 30*— 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 5 5 ' — 
Legea Curtea de Casaţie — „ 1 5 * — 
Transformarea cărţilor Junduară 

manual de Dr. Balint — Lel 2 5 ' — 
Procedura accelerată de Dan „ 200*— 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T . Q. 

Tanasescu Lei 300*— 
Legea electorală ptr. adunarea 

deputaţilor şi Senat Lei 25*— 
Organizarea Judecătorească 

legat Lei 2 4 0 ' — 
Formularul Advocatului de 

Zalman Lei 2 0 0 — 
Taxele vamale de impôt puse 

in aplicare la 5 Iunie 1926 Lei 15 '— 
Indicatorul comunelor din Ar

deal şi Banat — — Lei 120 '— 
Legea Regimului Apelor — Lei 40*— 
Legea ptr. protecţia vânatului Lei 3 0 ' — 

„ „ încurajarea con
strucţiilor de Clădun — Lei 3 5 ' — 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură — — Lei 4 0 ' — 

Legeal pentru Reglementarea 
repausului duminicial — Lei 35*— 

Numai acele comenzi se efec

tuează, pentru cari soseşte 

suma anticipată, plus spesele 

de transport. 

Ü el 1 fm, bogat \\ in i i de modele pentru 
'fSSá binevoit sä ne trimită înalta Lor apreciere pentru acest Album Ediţia il ou 2 5 0 dîferiteTmotlvs 

de Dna prof. Alexandra Codora, prevăzute SKKSjl 
cu două scrieri din partea M. S. Regina '^^^Ş 
Maria şi A. S. R. Principesa Elena cari au sÊL 
. . . . « m m 1 e x < costă 1 0 0 lei plus porto. i Ä 4 ! 
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Lista cărţilor şi recvisiteNr bisericeşti 

m a i m a r s " * \ \ --z-it-r 

Pair'cS de o!"T> /£-•• "".are - 1 ~ ' . ' ' , - '3 \ e : î L 

, i i"JUS » «il 

5 ^M^^v**., 
I 
h 

CEA MAI MARE FIRMĂ 
românească în tară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 2 5 — 2 5 0 

Kg. etc. Cereţi oferte! 

Pref curent pentru Ornamente bisericeşti; 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
1 Felon, 1 Epltrafir, 2 Aere, 2Mănecafe' 

1 Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
Botive şi colori din damast de mătase In ca-
ttăţi deosebite cu preţui de 8000—25ooo Lei 

Prapori : 
in diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
dona chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
tori cu posomant auriu sau argintiu preţu 
•nui prapor delà 35oo—6000 Lei fără rudă. 
Mustre de stofe pentru odăjdii sau prapori 

te trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 
La restituirea mustrelor să predau banii. 

La comandă 

CoÎ8re , bere te brâiiri, p las t roane: 

Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 
6oo'— gr.-ort. cu cruci|ă argintată 

Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 
din glott negru — — — — 6oo' 

Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 16o--
Color'àe pânză „Leo" — — —• 8o*. 
Colar de cauciuc — — — — — 6o--
Brâu (cinguium) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mtr. S£o'-
Brâu (cinguium) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
mát?sà per metru — — — — ÎCG0--

Brâu (cinguium) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime mătasă per metru — — — 1CC0-

Brâu (cinguium) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 85o --

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 2oo--

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 150 -

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţate bronz sau argintată lS5o'-
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 55o*-
l Candelă din bronz argintată (mică) 550 -
1 „ „ — — 750--
1 „ „ „ (mare) 13oo--
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 60oo'-
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 17oo'-
I Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo --
1 Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — 14oo*-
Cruci de lemn cu Hristos în relief 120-3oo*-
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — — — 1800'-
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o'-
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2ooo--
2 Vase de stelă (ia proscomidie) 25o--

/ Potir (bronz aurit) neted — — 35o( 
1 Potir mic (bronz aurit) neted — 2C0( 

126Í 
6o< 
35( 
45( 

Disc (bronz aurit) 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 
1 Linguriţă (bronz aurit) 
1 Cuţitas copie (bronz aurit) 
l Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2oo< 
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi ~ 15oc 
1 Cutie (bronz aurit) pt. transp. Sf. cum. 50( 
Ciborium (bronz aurii) — — - - 38oc 
Monsiranţă (bronz aurit) rom. kath. 55oc 
Clopotele pentru altar— — — 150-30c 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150c 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — i65c 
Copcii pt. odăjdii argintate perechea loc 
Sfeşnece înaintea altarului 1-30 m. 650C 
Sfeşnice de masă delà — 850—1500 
Icoane pictate în oleu, delà 600 - 2000 
Cruce de tinichea cu răstignirea pictată 

delà 5 0 0 - 1 0 0 0 ; 
Epitaf pictat delà — — — 2—50002 
Epitaf brodat în aur şi mătase 12—25000 

sase dea numărul şi lărgimea cotarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit cel puţin 2 bucăţi 

Comandaţi ! I 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

ta mărime de 19J26 
bl mărime de 33|43 
In mărime de 52|4o 
fel mărime de 47|63 
In mărime de 74|55 
In mărime de 72|loo 

. . Lei 25'— 
, . Lei 6o*— 
. . , 8 5 — 
. , Lei 160'— 
. . , 2 0 0 — 

Lei 65o—900*— 

Cărţi bisericeşti: 
Mineu tom. I. — — — 700' 
Mineu tom. II. — — — 950 
Triod — — - — — 450' 
Orologiu — — — — 300 
Apostol — — — — — 400' 
Euhologiu — — — — 300 
Psaltire — — — — — 100 
Ocioic mic — — — — 100 

Tipărituri bisericeşti : 
Raţiuni — — — per coală 12 '— 
Inventar — — — „ „ 5 '— 
Buget — — - „ „ 6 '— 
Conspect bucate — „ „ 5 '— 

„ bani — „ „ 5-— 
realităţi „ „ 5 -

Estras de botez „ „ 2'— 
„ de morţi „ „ 2 — 
„ de cununii „ „ 2 — 

Contr. de căsătorie , „ 4 ' — 
Acte de vestiri „ , 2-— 
Tablou de dare „ , 1 5 0 
Chitanţier pentru plăti (coala) 5 — 

NOU! 

! A A P Ă R U T 
cartea de rugăciuni speciala pentru elevi : 

j o M n o i u i s f i n f i n c i i i i i ü M " 
Se află separat pentru reiigiunea ortodoxă şi pentru greco-
catolică. — Conţine toate rugăciunile trebuincioase de dim., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sft. Anton, mărturisire, 

cuminecătură, etc. 

Preţul în legătură tare 25 Lei 
Transportul recomandat 15 Lei 

- 6200 

- 6900 

9500 

Luster policandre: 
PENTRU BISERICĂ FRUMOASE DIN 

STICLA FINĂ Nr. 520. 
Policandru de mărime 90x55 

cu 6 lumini — • 
Policandru de mărime 95x60 

cu 8 lumini — • 
Policandru de mărime 100x65 

cu 10 lumini — — — 
Policandru de mărime 110x70 

cu 12 lumini — — — 10200' 
Policandru de mărime 115x72 

cu 15 lumini — — — 12600' 
Policandru de mărime 120x75 

. cu 16 lumini — — - 14200' 
Policandru de mărime 125x80 

cu 18 lumini - — — 15800* 
Policandru de mărime 120x85 

cu 20 lumini — — - 16200' 

— Să află până la 100 mii lei. — 

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 

Album de modeie rcmansş i i peniru cusături 
Un exemplar 100 Lei. Porio 25 Lei. 

Dacă voiţi să râdeti până 
infinit, atunci comandaţi broşui 

de glume 

de C O S T I 
1 exemplar 2 0 Lei. 
plus porto 20 Lei. 

œ& fit 
mă U K â 
mâl tfbsgL **&r 

n o u C e l m a i b u n c a d o u l a o r i c e o c a z i u n e ! 

Cea mai nouă şl cea mai bună carte de rugăciu 

C Ă R A R E A F E R I C I R I 
de prot. George Mânzat cu uprobarea Ve 
Ordinariat sub Nr. 581—1923 . Aceasta carte < 
un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăciu: 

pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată in hârtie tare carton pentru elevii tuturor şco&tafc 
bucata Lei 100. — Legată în pânză fină cu crues a u f 
bucata Lei 150. — Legată tn Piele lux tipărită pe hftttfov 

lină aurită pentru dame Lei 300—400. 

Transportul recomandat 2 5 . — Lei 

Tiparul instit de Arte Grafice Alexandru Ane?, G h & 

©BCU Cluj




